
Si è svolto giovedì 30 novembre 2023, alle ore 20:00, il Consiglio Comunale di Colturano, come 

da ordine del giorno previsto. 

 

Di seguito un sunto delle votazioni per ogni delibera. 

 

1. 𝐂𝐨𝐦𝐮𝐧𝐢𝐜𝐚𝐳𝐢𝐨𝐧𝐢 𝐝𝐞𝐥 𝐒𝐢𝐧𝐝𝐚𝐜𝐨 

Il Sindaco inizia il consiglio ricordando l'importanza di affermare con fermezza il NO alla violenza 

di genere, in ogni occasione. Viene quindi osservato da tutto il Consiglio Comunale un minuto di 

silenzio in memoria delle vittime di femminicidio. 

Viene inoltre comunicato che il 17 novembre la Città Metropolitana di Milano ha inviato al 

protocollo i progetti definitivi della ciclabile Linea 7 del Biciplan “Cambio”: restiamo in attesa della 

comunicazione di inizio lavori. 

Il Comune ha presentato domanda per un finanziamento da parte del Dipartimento della Famiglia, 

bando denominato “Benessere in Comune”, per azioni rivolte ai minori nella fascia di età tra 7 e 14 

anni. La richiesta è stata accolta, ed al termine delle procedure di presentazione del piano formativo, 

verrà erogato un massimo di 11.700 €. 

 

2. 𝐀𝐩𝐩𝐫𝐨𝐯𝐚𝐳𝐢𝐨𝐧𝐞 𝐯𝐞𝐫𝐛𝐚𝐥𝐞 𝐬𝐞𝐝𝐮𝐭𝐞 𝐩𝐫𝐞𝐜𝐞𝐝𝐞𝐧𝐭𝐢 𝐝𝐞𝐥 𝟏𝟐.𝟎𝟗.𝟐𝟑 𝐞 𝟐𝟒.𝟏𝟎.𝟐𝟑 

Il Consiglio approva con 8 voti a favore e 1 astenuto (Guzzeloni). Assenti i consiglieri Cerniglia e 

Villanacci 

 

3. 𝐄𝐬𝐞𝐫𝐜𝐢𝐳𝐢𝐨 𝐝𝐞𝐥𝐥𝐚 𝐟𝐚𝐜𝐨𝐥𝐭𝐚̀ 𝐝𝐢 𝐧𝐨𝐧 𝐭𝐞𝐧𝐞𝐫𝐞 𝐥𝐚 𝐜𝐨𝐧𝐭𝐚𝐛𝐢𝐥𝐢𝐭𝐚̀ 𝐞𝐜𝐨𝐧𝐨𝐦𝐢𝐜𝐨-𝐩𝐚𝐭𝐫𝐢𝐦𝐨𝐧𝐢𝐚𝐥𝐞 

L’Ente esercita una facoltà prevista per i comuni sotto i 5.000 abitanti di non predisporre complessi 

schemi contabili, alleggerendo il lavoro dell’ufficio Ragioneria nella predisposizione del Bilancio di 

previsione 2024-2026, facoltà prevista dalla legge. Il Consiglio approva all’unanimità (9 voti. 

Assenti Cerniglia e Villanacci). 

 

4. 𝐄𝐬𝐞𝐫𝐜𝐢𝐳𝐢𝐨 𝐝𝐞𝐥𝐥𝐚 𝐟𝐚𝐜𝐨𝐥𝐭𝐚̀ 𝐩𝐫𝐞𝐯𝐢𝐬𝐭𝐚 𝐜𝐨𝐧 𝐫𝐢𝐟𝐞𝐫𝐢𝐦𝐞𝐧𝐭𝐨 𝐚𝐥 𝐛𝐢𝐥𝐚𝐧𝐜𝐢𝐨 𝐜𝐨𝐧𝐬𝐨𝐥𝐢𝐝𝐚𝐭𝐨 

L’Ente esercita un’ulteriore facoltà prevista dalla legge per i comuni sotto i 5.000 abitanti di non 

predisporre il bilancio consolidato. Le motivazioni sono le medesime del punto precedente. Il 

Consiglio approva all’unanimità (9 voti. Assenti Cerniglia e Villanacci). 

 

5. 𝐕𝐚𝐫𝐢𝐚𝐳𝐢𝐨𝐧𝐞 𝐚𝐥 𝐛𝐢𝐥𝐚𝐧𝐜𝐢𝐨 𝐝𝐢 𝐩𝐫𝐞𝐯𝐢𝐬𝐢𝐨𝐧𝐞 𝟐𝟎𝟐𝟑-𝟐𝟎𝟐𝟓 𝐜𝐨𝐧 𝐚𝐩𝐩𝐥𝐢𝐜𝐚𝐳𝐢𝐨𝐧𝐞 𝐝𝐢 𝐚𝐯𝐚𝐧𝐳𝐨 𝐝𝐢 
𝐚𝐦𝐦𝐢𝐧𝐢𝐬𝐭𝐫𝐚𝐳𝐢𝐨𝐧𝐞 

Il Sindaco illustra la variazione di bilancio che prevede maggiori entrate (poco più di 4.000 € per le 

azioni di inclusione scolastica da Regione Lombardia, poco più di € 5.000 a seguito di maggiori 

entrate dalle violazioni del Codice della Strada, reinvestiti nella manutenzione di strade e 

segnaletica, € 8.000 per servizi cimiteriali), mentre per le spese viene applicato avanzo di 

amministrazione libero pari a 𝟐𝟑.𝟎𝟎𝟎 𝐄𝐮𝐫𝐨, 20 mila ad incrementare le spese per la realizzazione 

di un'area di parcheggio in Via Colombara, 3 mila per l'implementazione dell'impianto di 

videosorveglianza. 

Infine stanziamento di circa 𝟔.𝟎𝟎𝟎 𝐄𝐮𝐫𝐨 per l'installazione di un nuovo e più moderno sistema di 

accesso alla Palestra Comunale, e di poco più di 𝟑.𝟖𝟎𝟎 𝐄𝐮𝐫𝐨 per il progetto di educazione civica 

“Elezione del Sindaco e Vicesindaco Junior del Comune". 

Dopo ampia discussione, il Consiglio approva con 6 voti favorevoli (maggioranza) e 3 astenuti 

(gruppo di minoranza: Guzzeloni, Marzocca e Pizzamiglio). Assenti Cerniglia e Villanacci 

  

6. 𝐀𝐩𝐩𝐫𝐨𝐯𝐚𝐳𝐢𝐨𝐧𝐞 𝐜𝐨𝐧𝐯𝐞𝐧𝐳𝐢𝐨𝐧𝐞 𝐭𝐫𝐚 𝐢𝐥 𝐂𝐨𝐦𝐮𝐧𝐞 𝐝𝐢 𝐂𝐨𝐥𝐭𝐮𝐫𝐚𝐧𝐨 𝐞𝐝 𝐢𝐥 𝐂𝐨𝐦𝐮𝐧𝐞 𝐝𝐢 𝐃𝐫𝐞𝐬𝐚𝐧𝐨 

𝐩𝐞𝐫 𝐥𝐚 𝐟𝐫𝐞𝐪𝐮𝐞𝐧𝐳𝐚 𝐝𝐞𝐠𝐥𝐢 𝐚𝐥𝐮𝐧𝐧𝐢 𝐧𝐞𝐥𝐥𝐞 𝐫𝐞𝐜𝐢𝐩𝐫𝐨𝐜𝐡𝐞 𝐬𝐜𝐮𝐨𝐥𝐞 

Il Vicesindaco Iolanda Bongo, con delega all'istruzione, illustra ai consiglieri i termini della 

convenzione. Il Consiglio approva all'unanimità (9 voti Assenti Cerniglia e Villanacci). 

https://municipium-images-production.s3-eu-west-1.amazonaws.com/s3/2266/allegati/manifesto.pdf


7. 𝐀𝐩𝐩𝐫𝐨𝐯𝐚𝐳𝐢𝐨𝐧𝐞 𝐝𝐞𝐥 𝐩𝐢𝐚𝐧𝐨 𝐝𝐞𝐠𝐥𝐢 𝐢𝐧𝐭𝐞𝐫𝐯𝐞𝐧𝐭𝐢 𝐫𝐞𝐥𝐚𝐭𝐢𝐯𝐢 𝐚𝐥 𝐝𝐢𝐫𝐢𝐭𝐭𝐨 𝐚𝐥𝐥𝐨 𝐬𝐭𝐮𝐝𝐢𝐨 𝐩𝐞𝐫 𝐥'𝐚𝐧𝐧𝐨 

𝐬𝐜𝐨𝐥𝐚𝐬𝐭𝐢𝐜𝐨 𝟐𝟎𝟐𝟑-𝟐𝟎𝟐𝟒 

Il Vicesindaco Iolanda Bongo, con delega all'istruzione, illustra dettagliatamente tutti gli interventi 

di sostegno all'istruzione da parte dell'amministrazione. Il Consiglio approva all'unanimità (9 voti 

Assenti Cerniglia e Villanacci). 

Si riporta il link al canale ufficiale YouTube del Comune di Colturano, dove è possibile visionare 

integralmente le riprese della seduta. 

 


